



核心报道

查处有了初步结果,但反思才刚刚开始。

《归国“名医”被指过度包装》跟踪报道二

南医大通报:归国“名医”

又有新报料称:王志梁担任生物治疗中心主任期间还开了家生物公司

“名医”造假

2月4日和5日,现代快报连续报道了“归国‘名医’被指过度包装”一事,南医大二附院生物治疗中心主任王教授,被网友质疑资历掺水,南医大和二附院联合启动了学术道德规范调查程序。

昨天,调查组有了初步调查结果,原南医大二附院免疫治疗中心主任王志梁,博士学位为其故意造假。南医大昨日已对其作出辞退处理。而这次事件发生后,王本人也已经开始主动提出辞职,南医大二附院已经免去他的相关职务。另外,根据网友的爆料,王志梁在当生物治疗中心主任期间,在南京还开办了一家生物公司。

现代快报记者 王夕

最新进展

故意造假,辞退处理

昨天,南京医科大学给现代快报发来电子邮件,函称“博士学位造假,决定辞退”。内容为:“针对贵报2月4日对王志梁事件的报道,我校进行了认真的核查。现已查实,王志梁在应聘我校教授时所提供的美国匹兹堡大学博士学位证明文件存在造假行为,这是主观故意的造假行为。据此,南京医科大学于2月5日作出决定,给予王志梁辞退处理。王志梁本人也已提出辞呈,并对由此事对学校造成的不良影响表示道歉。”

校方表示,将从该事件中吸取教训,进一步严格相关的审核验证制度,加强学术道德建设,“同时,欢迎媒体和社会对我们的工

作继续予以监督指导。”

与此同时,南医大二附院官方网站则发出公告,登出《关于免去王志梁同志职务的通知》,经研究决定,免去王志梁同志器官移植和生物治疗中心主任职务,特此通知。

而官网关于王志梁的介绍以及免疫治疗中心等信息,都已经消失。

昨晚,现代快报记者联系到王志梁本人,他对校方函件中的上述内容没有表态,只表示自己这两天思想压力很大,此事很突然,对他的打击也很大。同时还称,有些事不是网上所说的那样,必要的时候会向记者澄清。



漫画 俞晓翔

快报追访

校方是怎么发现造假的?

“现代快报的报道刊发后,校领导高度重视,立即指示成立调查组,要求我们迅速查清事实。”

南京医科大学一位负责人表示,按照校领导的要求,一个由人事、南医大二附院等多部门组成的调查组迅速成立,与教育部门、卫生主管部门进行联系,及时展开了调查。

据该负责人介绍,在快报刊发报道的当天,南医大也收到了一封网友的举报信,信中详细列明了王志梁可能存在的问题。根据这一线索,学校要求王志梁暂停工作,配合调查。

“王志梁表示压力很大,经过一段时间的思考后,他自己向学校递交了辞职报告。”该负责人表

示,在递交辞职报告的同时,他还向学校主动承认了造假事实,“承认其博士学位是假的。”

该负责人告诉现代快报记者,按照王志梁自己的说法,他当初为了能顺利进入学校,伪造了美国匹兹堡大学博士学位的证明材料,又用这一假材料骗取了使领馆的信任,使领馆也为他出具了证明材料,“拿着这两份材料到了学校,最终骗过了学校的审查。”

“既然他自己都承认了造假事实,那没什么可说的了。”该负责人表示,调查组当即将这一情况上报校领导。2月5日上午,校领导召开重要会议,对王志梁骗取学校信任一事进行专题研究,最终,学校作出了决定,给予其辞退处理。

学历原始材料在哪里?

究竟是怎样的虚假材料,竟然轻松骗过了校方的审查?南医大负责人透露,当时王给学校提供的两份材料,相关审查人员确实都看过,有点印象,但是原始材料在王志梁本人手上,学校暂时还没有再进行复核。

“我们在审核人才引进方面,的确存在问题,对人才的渴求还是

太强烈了。”南医大一位不愿意透露姓名的领导坦言,医学是个很严谨的领域,来得不假半点假,“他拿着那些证明材料,谁能想到,这些材料都是假的呢?”

校方明确表示,这一事件暴露出了学校引进人才方面的漏洞,“我们一直在反思和总结,对人才的严格把关,绝对不能放松。”

新的疑点

王志梁还在外办了公司

此前有消息称,王志梁的研究还依托了两家公司,而网友根据这一线索,发现其中有一家公司,竟然是王志梁自己的。

现代快报记者昨天打开南京工商局网站,输入“冬青南京生物科技有限公”,发现其法定代表人确实就是“王志梁”。注册时间是为2012年5月8日。

网友不免有疑惑,既是医院一个“生物科技治疗肿瘤”的中心主任,同时外面又办有一家生物公司,这中间有着何种关联,公司的产品到底销往何处?

对此,南医大二附院相关负责人表示,确实听说过王在外办公司的事情,但目前调查暂时还没有到这一步。

“成名”之路

助理教授吹成副教授

虽然事情有了结果,但是并不代表公众心中没有疑虑。在南京争创人才高地的时候,海归博士固然很吃香,但是这样一个资历掺水的人才,怎么就进入了大学,当上了教授?

“误以为他是博士了”

王志梁到底是怎么进入南京医科大学的?对于这一问题,学校表示,当初王志梁是作为二附院的人才引进来的,“但二附院是南医大的下属医院,必须要从学校走个流程,所以学校聘其为教授。但至于具体怎么进来的,还需要二附院的领导解释。”

一位知情人表示:“医院作为下属单位,并没有教授编制,因此到学校,才有教授的名分。”

花300万建专门实验室

2010年,王志梁到了南医大二附院后,迅速获得了重用,不仅当了生物治疗中心主任,而且专门建造了实验室,对外宣称是南医大的“特聘教授”“医学博士”。

根据媒体报道,这个实验室是按照现行的国际标准建立的生物

“来头”够大,曾多次获奖

根据事发前南医大二附院官网对于王志梁的个人简介,王志梁回国后,先后荣获江苏省“省级创新团队”荣誉称号。

然而,这样一个“涉嫌造假博士”,是怎么通过了各个单位、部门的审核,获得了这么多课题和荣誉?对于这一问题,相关各方都不愿意给予明确答复。但是,一位在高校从事科研项目申报工作的

医疗条件的落后及医疗技术发展的缓慢。1997年,王志梁赴美国匹兹堡大学医学院留学。据南医大工作人员介绍,在王归国材料里,提供的也是“匹兹堡助理教授”材料,而非宣称的“副教授”。

有意回国内发展时,这位医生便帮助做了一些引荐工作。”医院在收到王志梁的材料后,也跟这位医生做了核实,“但这位医生在匹兹堡待的时间有限,听王自己介绍是博士,也有博士的材料,误以为他就是个博士。”

所以,王就靠着这几张证明材料,通过了医院的审核,以专家身份留在了二附院。二附院也以其为学科带头人,组建了实验室。

和美国贝勒医学院的最新生物技术。据报道显示,这一总投资达到了300万元。之后,王志梁的道路似乎是一帆风顺,荣誉接踵而至。王甚至因为“江苏省高层次创新创业人才引进计划”,获得省政府给予的100万元项目资助。

人士表示,以王志梁南医大“教授”、海归博士的来头,申报这样的课题并不难,“因为,他在申报时,只需要提供南医大的资料就行了,其原始的博士学位材料并不需要提供。即便提供,负责科研审批的单位也没法审核。”这位人士表示,审核单位更看重其研究成果,“其他的都是形式审核。”

博士学位造假被辞退



2月4日快报独家报道归国“名医”过度包装



2月5日,快报报道引起广泛关注

事件反响

学术道德出问题,基本等于“自杀”

事件爆发后,王志梁所在学校以及医院同行,很多人都已经知道这一消息,绝大多数人表示震惊,并且连称“遗憾”。

据南医大二附院王志梁的一位同事介绍,他在工作中尽职尽责,两年间出了不少成果,“给我的印象是,他是个实干家。因为学位造假问题被辞退,很可惜。”

对此,二附院的领导也表示,在进入医院两年的时间里,王的表现的确不错,“大家对他的评价都很高,也具备一定的科研能力。”

南医大一位负责人则称,按照当初学校引进人才的标准,并不是非要由博士学

位,“像王志梁在匹兹堡大学的研究成果,即便不是博士学位,聘其当教授,应该也符合条件。”

但是,正因为他的一个博士学位存在造假的行为,那么,一切都结束了。”在学术界,这是个性质极为严重的问题。”

该负责人坦言,出了这个事,王在国内学术圈里已经没法生存了,“国外更没法生存,国外的信用制度更严格,有了学术道德的问题,基本就是自杀。”

后续的课题怎么办?

“客观地说,学校投资300万建实验

室,申报国家课题,这些都跟王有关。”但是,如今,随着王的被辞退,那么,这些课题怎么办,该由谁来研究?还有,此前学校和医院对其的奖励又该怎么处理?

对此,医院有关负责人明确表示,对于课题方面,目前学校正在协调管理机构,正在准备将学校的处理决定发送他们,“我们将按照课题主管部门的要求,调整人员。学校很大,人才很多,没有了王志梁,我们还有别的专家,可以承担课题的研究。”

至于其之前接受的奖励及相关待遇,学校表示,目前他们正在核实,也将按照相关规定予以追缴。

快报追问

为什么海归人才学历造假多发?

一位业内人士表示,与王志梁事件相仿的,就是去年闹得沸沸扬扬的厦大女教授傅瑾的学历造假事件。

去年,方舟子在其博客和微博中爆料,厦门大学医学院基础医学部“闽江学者”特聘教授傅瑾的“哥伦比亚大学博士学位”涉嫌造假,引起多方关注。厦门大学表示,经过调查已确认傅瑾应聘厦大时,给厦门大学提供的哥伦比亚大学博士文凭是一份假文凭。此外,方舟子还在其微博上

表示,“为了满足‘闽江学者’的要求,她(傅瑾)不仅冒充博士,还冒充助理教授。”厦门大学认为,傅瑾学历造假事件是一起十分恶劣的、主观故意的造假行为。厦门大学已解除和傅瑾的聘任合同,并对傅瑾作辞退处理。

如此事情反复发生,海归人才的资历究竟怎么审查?一位业内人士表示,从王的事件里可以看出,不断有人看出国内求贤若渴的心态,正是在这样的背景下,人

才泡沫越吹越大,五花八门,制造出很大的人才泡沫。

根据之前的媒体报道,王志梁在成为医院生物治疗中心主任后,曾经说:“为什么仅去年一年美国匹兹堡大学就有8位博士落户江苏?”正是因为江苏在中医药等领域需要高层次人才,才让我们有施展的舞台,而政府的‘扶上马送一程’等各种创业优惠政策,让我们走得更稳。”如今回头看这句话,另有一番滋味。



核心报道

房爷、房姐

没有最雷,只有更雷,这就是权力房族。

两个身份!192套房? 广东“双面房爷”被免职

陆丰市公安局干部赵海滨遭举报,承认有两个身份 但自称192套房只是代弟弟管理,已被免职并立案调查

近日被曝光“持假身份证经商办企业、拥一百多套房产”的广东陆丰市公安局党委委员赵海滨,4日深夜在接受新华社记者采访时承认曾使用名为“赵勇”的身份证经商办企业,并任法人代表,但192套房是其弟与人合伙开发,自己只是“管理者”。陆丰市纪委有关负责人5日傍晚向新华社记者表示,赵海滨在公安系统持另一张身份证已被确定为违纪行为。另据了解,广东省公安厅已组成调查组介入调查此事。最新消息,陆丰市委、市政府已决定免去赵海滨市公安局党委委员、碣石镇党委副书记职务,并立案调查。 据新华社

承认有两张身份证

令人意外的是,面对网络关注和记者追问,当事人赵海滨十分坦然地承认了自己有两个身份证的事实。赵海滨说,上世纪90年代他从陆丰市公安局东海镇分局治安股下海经商,用了自己的曾用名“赵勇”办了另一张身份证,组织关系保留在公安局,直到1997年才回到公安系统上班。

当被问及“为何不注销另一张身份证”时,赵海滨辩称:“因为当时没有要求取消,到了去年才说一个人不能有两个身份证,以前没管那么严嘛。”

汕尾市公安局纪委书记余赤濡4日表示,赵海滨持有两张身份证的情况属实,其持有的名为“赵勇”的身份证已被珠海市公安局注销,但其他涉嫌违法行为,以及一百多套房产的问题,尚待查证。

被揭发后官照做财照发

今年1月底,网友“碣石人”在奥一网网络问政平台发帖称,现任陆丰市公安局党委委员、陆丰市碣石镇挂职党委副书记赵海滨持有“赵海滨”“赵勇”两张身份证,并

公布了赵海滨的两张身份证号码,名为“赵海滨”的身份证显示居住地为“广东省陆丰市东海镇”,名为“赵勇”的身份证居住地为“广东省珠海市香洲区”。

此前曝光的“房多多”“户多多”还让人触目惊心的,是赵海滨公然持假身份证,在当地经商办企业,而且由于非法经营官司缠身,被市民举报多年,而赵海滨竟然官照当,生意照做,毫发无损。

原籍陆丰的商人黄坤意告诉记者,他2009年通过陆丰法院的公开拍卖,以340万元买下惠州市螺山惠景区65号金龙花园第三栋房屋。当他拿着这套房屋的《房屋所有权证》办理过户手续的时候,竟被告知此证是伪造的,不能过户。令黄坤意震惊的是,这套被陆丰市法院查封拍卖的房产,不久后又被一家名为金宝集团建材公司的企业,持真实房产证以1200万元卖出。当陆丰法院让黄坤意和金宝集团建材公司法人代表“赵勇”就该房屋买卖纠纷进行调解时,黄坤意发现,“赵勇”就是公安局干部赵海滨。

更令人匪夷所思的是,即使在法院,赵海滨也毫不讳言自己拥有

两个身份的事实。陆丰市法院2011年1月28日向赵海滨所做的《调查笔录》显示,赵海滨交待说自己有两个身份,“赵勇”是1991年其任保安公司经理时为做生意需要,向陆丰市公安局申请的另一个身份。

“一个公安系统的干部,公然办两张身份证,用另一张证件招摇过市、坑蒙拐骗,为什么没人管?”黄坤意告诉记者,近三年来,他多次实名举报赵海滨伪造、变造居民身份证等违法犯罪行为,曾当面将举报材料递给陆丰市委、市政府领导。其间,汕尾、陆丰公安局纪检机关曾找他当面了解过情况,但没有听闻有实质性的处理结果。

针对赵海滨被举报揭发后却官照当、财照发的情况,汕尾市公安局纪委书记余赤濡接受记者采访时表示:汕尾市公安局纪委2012年接到了关于赵海滨有多重身份的举报材料,按照人事管理规

限,汕尾市公安局纪委将相关材料转给了陆丰市纪委。至于网上所说赵海滨涉嫌伪造国家机关公文、证件、印章以及巨额财产来源不明等方面的问题,他称:应是举报人直接向纪检等相关部门举报后,由这些部门来调查。

相关新闻

“房姐”已被刑拘 最高可判10年



龚爱云 资料图

2月4日,经榆林市、神木县人大会委许可,按程序依法对现仍为神木县和榆林市人大代表的龚爱云刑拘,在榆林市境内异地看押,神木警方对龚爱云一案的立案罪名是“涉嫌伪造国家机关公文、印章罪”,律师认为,仅龚爱云伪造各种证件的违法行为,按照法条,最高可判处十年有期徒刑。

经相关部门调查,陕西神木县农村商业股份有限公司(简称神木农村商业银行)无国家资金和集体资金投入,属于自主经营、自负盈亏、自我约束、自担风险的企业法人,龚爱云本人系长期合同工,非国家机关人员,是单位聘用的副行级。2012年6月因要管理家族企业,龚爱云向单位递交了辞呈,2013年1月2日,神木县农村商业银行董事会批准其离职申请。

目前,龚爱云其三个虚假户口已分别被陕西、北京注销。神木警方已对龚爱云涉嫌违法问题展开核查;当地检察机关也对涉嫌违法办理户口的公安系统公职人员进行调查,正依法处理;榆林市公安局机关正在全市范围内开展重点人口清理整顿工作。

综合新华社